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Předložená disertační práce je členěná do 9 hlavních částí, s celkovým rozsahem 1 74
stran včetně 50 obrázků a 8 tabulek. Závěrečnou část disertace tvoří suplementum tvořené
třemi originálními pracemi. Anglický text je dobře napsaný a představuje původní informace
o vývoji buněčných elementů tvořících nervovou tkáň.

Úvod práce je přehledný a přináší základní údaje o embryonálních kmenových
buňkách a jejich typech. Text je srozumitelný a vhodně doplněn ilustrativními obrázky.
Z hlediska odborného, literární přehled ústí v logické položení si experimentálních otázek.
Cílem práce bylo popsat a objasnit mechanismy diferenciace neurálních
kmenových/progenitorových buněk po jejich transplantaci do mozkové kůry potkana.
Experimentálně se práce opírá především o výsledky imunohistochemické a
elektrofyziologické analýzy. Autorka ukázala, že (i.) imortilizované kmenové buňky (NE -4C)
mají schopnost diferenciace v buňky, které mají některé znaky shodné s neurony a po
transplantaci do poškozené mozkové kůry dávají vznik neuronům, astrocytům i
oligodendrocytům, (ii.) primární embryonální kmenové buňky diferencují in vivo převážně
v neurony a (iii.) exprese morfogen ů - Shh a Wnt-7a vedla k zvýšené expresi neuronálních
markerů během in vitro diferenciace.

Dosažené výsledky studia raných vývojových stádií nervových buněk předložené v
disertační práci přinesly původní nálezy vysoké odborné úrovně , které jsou příkladným
způsobem prezentovány a diskutovány. Některé výsledky byly již publikovány v prestižních
mezinárodních časopisech – J. Neurobiology, Molecular Neuroscience , Neuroscience a J.
Neuroscience Research. Výsledky hodnotím vysoce a multidisciplinární přístup k řešení
experimentálních otázek je příkladný a svědčí nejen o mimořádných schopnostech dr.
Prajerové, ale i vysoké mezinárodní úrovni cel é laboratoře. Disertační práci jsem posuzoval
jako oponent interní obhajoby na jaře tohoto roku. Poznámky a návrhy, které jsem k práci
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měl, dr. Prajerová vzala v úvahu při přípravě konečné verze práce, a proto v této fázi již
k disertaci nemám zásadních připomínek.

ZÁVĚR: Předložená disertační práce obsahuje původní nálezy, které významným způsobem
rozšiřují naše poznání v oblasti vývojové neurobiologie . Protože autorka v předložené
disertační práci dokázala, že má schopnosti řešit experimentální otázky základního výzkumu
na vysoké odborné úrovni za použití morfologických a elektrofyziologických metod ,
doporučuji, aby Mgr. Ivě Prajerové byl udělen titul Ph.D.

Praha, 21. září 2010

MUDr. Ladislav Vyklický DrSc.

V souvislosti s tématem práce mám následující otázku: Cílem experimentálního přístupu,
který autorka zvolila, je nalézt podmínky, které by umožnily nahradi t vhodnými buňkami
poškozenou nervovou tkáň , a tím umožnit úplnou nebo alespoň částečnou reparaci
poškozených funkcí. Výsledky obsažené v disertační práci jsou důležitým krokem na dlouhé
cestě k širokému klinickému užití kmenových buněk pro léčbu některých psychiatrických a
neurologických onemocnění. Osobně mě překvapuje, že na buněčné úrovni transplantované
buňky sice přežívají a částečně diferencuji, ale ani po dlouhé době v hostitelské tkáni nemají
morfologické a funkční charakteristiky zralého neuronu p ředevším jeho zkládní
charakteristiku - vytváření funkčních synaptických spojů. Na druhé straně existuje řada prací,
které ukazují, že aplikace kmenových buněk vede k částečné „reparaci v behaviorálních
testech“ po experimentálně navozeném poškozen í cns. Lze na základě Vašich výsledků a
experimentálních dat z jiných laboratoří usuzovat na příčiny tohoto rozporu?


